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Referat fra  arbejdsgruppemøde tirsdag 14. marts 2023 kl. 17.00 - 19.00 i lokaludvalget lokale i Beboerhuset. 
 
Dagsorden 

1. Fastlæggelse af dagsorden, herunder rækkefølge af emnerne 
2. Godkendelse af referat fra sidste Miljøgruppemøde 
3. Sidste Lokaludvalgsmøde 
4. Miljøpunkt, orientering 
5. Ren Vold 18-3-2023 
6. Træer langs kanalen 
7. Støj 
8. Fugleflåder 
9. Reparationsværksted 
10. Kommissorium for Miljøgruppen 
11. Henvendelse vedr vedligehold af volden 
12. Opgaver / Idéliste 
13. Næste møde 
14. Meddelelser 
15. Eventuelt 

 
Til Stede: Louise, Marie, Bente, Kirsten Hanson, Kirsten Holm, Lis, Kirsten A, Marianne 
Afbud: Jane, Preben, Anne 
 
Ad 1, Fastlæggelse af dagsorden, herunder rækkefølge af emne rne 
En Puljeansøgning er kommet til Miljøgruppen, og den er sendt til CLU-medlemmerne Lis, Preben, Jane og Kirsten A 
til beslutning. 
Vi ordnede regnskabet vedr. gave til Trine. 
 
Ad 2, Godkendelse af referat fra sidste Miljøgruppemøde 
Referat fra 7/2-2023 – Der var ikke afbud fra Kirsten Holm men fra Kirsten Hanson. - godkendt 
 
Ad 3, Sidste Lokaludvalgsmøde 
Link til tidligere referater: https://www.kk.dk/dagsordener-og-referater 
Punkt 7, Fordeling af midlerne til lokaludvalgets varetagelse af det lokale miljøarbejde (Kbh’s tildeling af penge til 
udførelse af miljøarbejdet til lokaludvalg / bydele) 
 
Ad 4, Miljøpunkt, orientering 
• Den planlagte nyansatte meldte fra i dag, ØV, så Marianne er nu i gang med en ny ansøgningsrunde. Ditte, som 

var praktikant tidligere, er blevet midlertidigt ansat indtil 1/7 til at afhjælpe nogle opgaver. 
• CPH Bike ved Mads vil sammen med Miljøpunkt og andre frivillige afholde et møde 10.august med 

erhvervsfirmaer for at tale om at bruge ladcykler i stedet for biler. Hvis du vil være med, så kontakt Miljøpunkt. Der 
afholdes stort offentligt arrangement om ladcykler på Israels Plads 11.-13.august. 

• Miljøpunkt har ansøgt om penge i Biopuljen til to projekter med Jan K: Grønt tag på skuret ved legepladsen på 
Elefantens Bastion og grønt tag på den pink byttecontainer, der står i Indre By. 

• Marianne har to hold studerende i gang lige nu fra USA og fra DTU. Der er et projekt om Awareness ved søerne, 
hvor de vil gøre opmærksom på naturen i byen ved søerne.  

• Miljøpunkt vil lave en tur om ikoniske træer med Peder Clement. Vi hører nærmere, men allerede nu kan man selv 
sende mails til kommunen og angive, hvor man mener, der står ikoniske træer. Se Miljøpunkts hjemmeside, hvor 
der står mere om dette: https://a21.dk/2023/01/ikoniske-traeer-paa-kommunale-arealer-i-koebenhavn/ 

 
Ad 5, Ren Vold 18-3- 2023 
Opsummering fra sidste møde: 
Marianne vil gerne deltage på dagen. 
Louise sørger for at køre snappere, handsker og veste fra Miljøpunkt til Beboerhuset. 
Marie spørger Lagkagehuset om vi kan hente rest-brød fredag 17/3. 
Louise spørger Emmerys om vi kan hente rest-brød fredag 17/3. 
Kirsten spørger Bodenhoff om vi kan hente rest-brød fredag 17/3. 
Kirsten kontakter Muslimer for Fred om de har lyst til at komme. 
Louise vil gerne uddele flyers på Margretheholm. 
Marie og Kirsten uddeler flyers på hver side af Torvegade. 
Vi har ikke fået kontakt til en person, som vil tage billeder fra indsamlingen, så det udestår. 
Vi går en tur onsdag 15/3 kl 10 fra Torvet for at se, hvor der ligger meget affald. 

https://www.kk.dk/dagsordener-og-referater
https://a21.dk/2023/01/ikoniske-traeer-paa-kommunale-arealer-i-koebenhavn/
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Jørgen har skaffet kontakt til en person med en båd, der evt kan sejle i Stadsgraven med en-to personer. Kirsten har 
kontakt. 
Christiania samler kun ind søndag. 
Lokalhistorisk forening har lavet plakater om voldens historie. Der ligger kopier, som vi kan sætte op på væggene i 
Salen. 
Vi fik aftalt: 
Louise henter brød fredag kl. 17.45 hos Bodenhoff. (Christina har lovet at komme og hjælpe med, ref.) 
Jørgen henter brød lørdag kl. 16.45 hos Bodenhoff. 
Vi henter brød lørdag kl. 8.30 hos Lagkagehuset. 
Louise prøver igen at kontakte Emmerys. 
Kirsten og Bente går tur onsdag. 
Marianne vil gerne tage billeder og kører rundt med ladcykel og hente fyldte sække. 
Jane vil gerne være pressekontakt. 
Kirsten har tlfnr til Ulla, TMF, som vil afhente skraldet ved Beboerhusets port lørdag kl 15. 
Muslimer for Fred kommer måske. De var positive. 
Kirsten har via Jørgen aftalt med HedeDanmark, at der kommer en fyr Anders med en båd lørdag, og han vil gerne 
sejle rundt i Stadsgraven med en-to personer og samle affald i kanterne. Det bliver på helt privat basis. 
Louise henter 50(-70) snappere, veste, handsker fra Miljøpunkt og lægger det i CLU’s lokale indtil lørdag. 
De to ladcykler i Beboerhuset er reserveret fra fredag 17/3 kl. 17 til lørdag 18/3 kl. 18. 
 
Ad 6, Træer langs kanalen 
Kirsten Holm vil evt informere. Der er 4 ejere på strækningen overfor Hammershøj Kaj. Kirsten Holm fortalte, at hun 
har kontakt med lejerforeningen Appleby og afventer besked. 
 
Ad 7, Støj 
Intet nyt. 
 
Ad 8, Fugleflåder 
Kirsten H, Bente og Jørgen arbejder videre med tegninger sammen med Sven Hering.  
Bente og Kirsten Hanson fortalte om deres arbejde og viste nogle flotte tegninger med forslag til fugleflåder. Der har 
også lavet overslag over prisen og mener, det kan blive ca 6000 kr per flåde + moms. Kirsten A taler med Asbjørn om, 
hvordan processen skal være i forhold til lokaludvalget. 
 
Ad 9, Reparationsværksted 
Nyt fra Marianne om kontakt Repair Cafe for at høre, om vi kan få en start-pakke. 
Marianne afventer, om  vi skal kontakte Repair Cafe, før hun kontakter dem. Vi taler om det på næste møde. 
 
Ad 10, Kommis sorium for Miljøgruppen 
Lokaludvalget har bedt arbejdsgrupperne om at gennemse kommissoriet for at checke, om det skal ajourføres. Kirsten 
skaffer det til mødet. 
Kirsten A har fået fat i det gældende kommissorium så sent, at vi ikke kunne nå at tage stilling til det. Kirsten sender 
det ud sammen med indkaldelse til næste møde. 
 
Ad 11, Henvendelse vedr vedligehold af Volden 
Vi har modtaget brev, hvor der klages over den voldsomme græsslåning på volden. 
Kirsten medbringer brevet. Vi skal svare. 
Brevet blev læst op. Kirsten A laver forslag til brev, som Louise kommenterer. Så sendes det til CLU til videre 
behandling. Noter vedr indhold: henvis til Udviklingsplanen for Stadsgraven. Vi har et godt forhold til parkforvalteren. 
Cykelskilte har forgæves været behandlet i CLU. Vi arbejder med fugleflåder til svanerne. 
 
Ad 12, Opgaver / Idéliste 
- Den lille legeplads, bag vagthuset på vej mod Amager, her var der i sin tid soppe-sø. Nu er der bænke og et 

motionsstativ. Kunne der ikke være nogle mere grønt/vildt/spændende? Måske nogle sommerfuglebuske – Vi kan 
kontakte parkforvalteren og Anne-Sofie i TMF 

- Vandhaver i vandet – ideen kan måske bruges ved Krøyers Plads 
- Stenrev i Erdkehlgraven langs Refshalevej: Line har i sin tid foreslået at lave et stenrev i Erdkehlgraven langs 

Refshalevej, så siv og fugle beskyttes mod GoBoats m.fl. sejladser. Jørgen  kontakter Angantyr i TMF om dette 
- Drikkespringvand på Torvet 
 
Ad 13, Næste møde  
Miljøgruppens møder holdes normalt een gang om måneden tirsdag kl. 17-19, 15 dage før lokaludvalgsmødet i 
lokaludvalgets lokale i Beboerhuset, Dronningensgade 34, 1420 Kbh. K.  
Lokaludvalgets mødedatoer i 2023 er: 29/3, 26/4, 24/5, 21/6, 30/8, 27/9, 25/10, 29/11, 13/12. 
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Miljøgruppens møder i 2023 er planlagt til: 11/4, 9/5, 6/6, 15/8, 12/9, 10/10, 14/11, 28/11 
Næste møde er: 11.april kl 17-19. 
 
Ad 14, Meddelelser 
- Status fra Grøn Gade  gruppen om begrønning af Dronningensgade ud for Beboerhuset ud fra Bylivsgadepuljen 
- Status om lommepark bag Christians Kirke 
- Jørgen har planlagt møde med ARC og HOFOR på Dyssebroen om lysforurening mandag 20/3 kl 19.30. Kirsten 

deltager – det er kl 19.00. 
- 30/3 kl 19-21 er der DoughnutBio møde i Kvartershuset, Jemtelandsgade. Se mail fra Kirsten 3/3. 
- Torsdag 10.august afholdes ladcykeldag på Israels Plads. Nørrebro Miljøpunkt har spurgt, om vi/Miljøpunkt vil 

være med. 
 
Ad 15, Eventuelt 
 
Medlemmer: 

Navn 
Kirsten V Andersen – tovholder 
Anne Poulsen, Sofiebadet 
Bente Fog-Møller 
Jane Lytthans 
Kirsten Hanson 
Lis Schertiger-Nielsen 
Louise Lehmann 
Marie Markus  
Preben Møller Whitt 
Svend Aage Schiermacher 
CC til: 
Asbjørn Kaasgaard 
Christian Christensen, LU-sekretariatet 
Frederik Nagel Fryland 
Jens Eskildsen 
Jørgen Bjødstrup (Søgruppen) 
Kirsten Holm 
Line Bjarnhof (Søgruppen) 
Mette Nielsen 
Mette Rothaus Voss Rathsach, LU-sekretariatet 
Miljøpunkt Indre By & Christianshavn (Marianne Spang) 

(Medlemmer er deltagere i Miljøgruppen. CC er de personer, som ønsker at være orienteret om Miljøgruppens arbejde) 


